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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP. — MEGJELENIK HETENKÉNT SZOMBATON.

KIADÓHIVATAL i
Füssy JőBseí könyvkereskedése Piața Mihaiu 
Viteazui No. 35, (Főtér), ahol a hirdetések is 

fa vétetnek, Telefon szám 84.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 100 Lei I j Negyed évre 25 Lei 
Fél évre 50 Lei | | Egy szám ára 2 Lei.

Szerkesztő:

BOROSS ELEK.

Turda, Piața Mihaiu Viteazul (Főtér) 35 
szám, Szerkesztőségi telefon ez. 34, A Jap szellem 
részét illető közlemények hetenként JegkésSaí esü 
törtök réggé ig * azerkesstSsőg cimére küldendfk 

Kéziratokat viseza nem adunk.

Mit remélhetnek a betétesek és mit nyújt
hatnak a bankok az uj konverziós törvény 

által előállt uj helyzetben ?

A betétállomány és a részvénytőke egy részét már 
csak a jóindulata betétesek belátása mentheti meg.

Az uj konverziós törvény az or
szág kisebb, mezőgazdasági és vá
rosi kölcsönökkel foglalkozó pénzinté
zeteit válságos helyzetbe juttatta. A 
bankok nem tudják kinnlevőségeiket 
incassálni és ezért betéteseiket sem 
tudják fizetni. Az előállt helyzetet 
érdekesen világítja meg az alanti 
cikk, amelyet egyik ismert tordai 
bankemberrel folytatott beszélgeté
sünk kapcsán vetettünk papírra. A 
nyilatkozatot a betétes közönség tá
jékoztatása végett folytatásban kö
zöljük.

„Köztudomású dolog, hogy az 
u, n. konverziós törvények következ
tében az adósok nem fizetik az adós
ságukat. viszont a bankok sem tud
ják kifizetni a betéteket már évek 
óta. Nincsen égetőbb probléma, sür- 
gősebbes megoldandó kérdés, mint 
az, hogy mi lesz most már a beté
tesekkel? Mit kötelesek a bankok 
fizetni, mit van joguk a betétesek
nek követelni ?

A konverziós törvény pontosan 
megmondja, hogy-az adósoknak meny
nyi engedményre van joguk; a gaz
dálkodóknak és birtokosoknak csak 
30 százalékát kell az adósságuknak 
megfizetniük, ha 2 év alatt megfizetni 
ígérik és 50 százalékát kell megfi
zetniük, ha 17 év alatt fizetik meg; 
a városi háztulajdonosoknak pedig 
35 százolék engedményhez van jo
guk, ha azonnal fizetnek, és 20 szá
zalékhoz ha három év alatt fizetik 
meg az adósságukat.

Nem mondja meg azonban hatá
rozottan a törvény, hogy mennyit

kell megfizetniük a bankoknak a be
tétekért. E tekintetben úgy intézke
dik, hogy azoknak a bankoknak, a 
melyeknek kihelyezéseiből legalább 
10 százalék konverzió alá esik, jo- 
guk van a betétekből annyit levon
ni, mint a mennyi az ők konverziós 
veszteségük és ezt az összeget kö
telesek 7 év alatt kamat nélkül 
visszafizetni. Hogy mennyi ez a vesz
teség, azt a bank mérlege mutatja. 
A melyik bank nagyobb részben gaz
dákkal és kisemborekkel dolgozott, 
mint a tordai bankok, sokkal na
gyobb a vesztesége, mint pld. a ko
lozsvári bankoknak, amelyek inkább 
kereskedőkkel, gyárakkal és gazdag 
emberekkel dolgoztak.

. A törvény megengedi és előírja, 
hogy a bankoknak 1934. október hó 
elsejéig meg kell egyezniük a beté
tesekkel és egyéb hitelezőikkel arra 
nézve, hogy mennyit és mily idő 
alatt fizessék vissza a betétekből és 
tartozásokból. Ha az egyezség nem 
sikerül legalább az összeg szerinti 
51 százalékkal, akkor a törvény
széknél működő u. ni arbitrage bíró
ság fogja meghatározni a fizetendő 
kvótát. Azonban a törvény érthetet
len indokból azt rendeli, hogy ez az 
arbitrage bíróság csak 5 évi fizetési 
határidőt adhat a banknak. Tehát 
inig az adósoknak 17, sőt halasztá
sokkal együtt 10 év alatt kell fizet
niük, eltekintve attól, hogy még 20 
év után is lesznek adósok, akiket 
perelni kell és akiktől még ezután 
is csak pár év alatt lehet behajtani 
a tartozást: addig a banknak az ar-

bitrage bíróság csak 5 évi fizetési 
határidőt adhat. Sőt amennyiben az 
arbitrage bíróság és különösen an
nak elnöke, a Barca Naționala igaz
gatója úgy látja, hogy a bank fize» 
tési kötelezettségének nem tud ele
get tenni, — a mi a fentiek szerint 
nyilvánvaló, — akkor egyszerűen 
elrendelheti a bank felszámolását, a 
mi egyenlő a bank csődbejutásával, 
vagyis a csődköltségek meg fogják 
emészteni az egész tömeget, tehát 
senki sem fog kapni egy bánit sem 
a bank vagyonából a felszámolón 
kívül.

A törvény azonban megengedi, 
hogy a bank hitelezői úgy a betéte
sek, mint a visszleszámitolást nyújtó 
hitelezők, olyan egyezséget kösse
nek a bankkal, a milyent helyesnek 
találnak, akármilyen feltételekkel. 
Csak azt írja elő, hogy ha a bank 
ennek az egyezségnek eleget tenni 
nem tud vagy nem fog, halasztást 
vagy módosítást később nőm kérhet, 
hanem bármelyik és csak egy hitelező 
kérésére is a törvényszék köteles 
elrendelni a bank felszámolását. 
Vagyis: ha a bank ígérne 10 év alatt 
30 százalékot fizetni évi 3 százalé
kos részletekben és valamelyik év
ben csak egy részvényest is nem 
tudna pontosan kifizetni: egy 200 
lejes betétes kérheti a bank felszá
molását. A dolog pedig úgy áll, hogy 
pld. 20 millió betét mellett, ha 30 
százalék 10 év alatt leendő megfi
zetését Ígéri a bank, akkor évi 600,00 
leit kell a banknak kifizetnie : vi
szont 20 millió kihelyezésből a bank 
80 százalék mezőgazda és 20 városi 
adóst számítva circa 800,000 leit ve
het be, kellene bevennie; már most 
regiere, mint adó, taxák, fűtés, író
szerek, fizetések, esetleg a nyugdíj 
legalább 200.000 leit kell évenként 
előirányozni, tehát ha csak nehány 
adós nem fizet pontosén, könnyen 
előállhat az az eset, hogy a bank 
nem tud fizetni és kérik a felszá
molást.

Az egyezség megkötésénél ezek

„Hangya“-Szövetkezet

„Hangya“-Szövetkezet

Keresse fel üzletünket I
Befőzéshez: lantorna, celofán, salicil, zsineg; — ugor
kához: ecet, ecetszesz; — kirándulók részére: 
sardiniák, ringlik, huskonservek, príma szalámi, ásvány- 

vizek, „Hangya“ fajborok találhatók.
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„Hangya “-Szövetkezet
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szerint a bank minél nagyobb quotát 
kell ígérnie, nehogy beálljon az az 
eset, hogy az Ígért részletet nem 
tudja beváltani, mert akkor csak egy 
rosszakaratú betétes is tönkreteheti 
a bankot, helyesebben minden beté
tes és részvényes várandóságát. Ezért

A Torda városi „régi emlékek“ visszhangja.
Dr. Ciuta György volt tordai pénzügyigazgatónak lapunkban közölt 

kedves cikkére két levél érkezett szerkesztőségünkhöz.

Egyik levél irója’az évek óta Kolozsváron 
lakó 91 éves Harmatit Domokos bátyánk, 
a ki városunk kulturális életének évekig 
lelkes vezérmunkása volt s ma is hűséges 
szeretettel dédelgeti tordai emlékeit, me
lyek öreg napjait aranyos sugarakkal hin
tik be.

A másik levelet Ciuta igazgató Ur 
egykori kartársa : Deutsch Albert volt pü. 
főtisztviselő Ur irta, aki e cikkében dr. Ciuta 
Ur puritán tisztviselői egyénisége előtt 
hajtja meg a nagyrabecsülés lobogóját.

E két kortörténeti szempontból érté
kes és a „régi emlékekéi,“ kiegészítő leve
let itt közöljük:

I.
„Emlékeim Tórádról.

Éa is meleg szeretettel gondolok 
Torda nemes városára és annak minden 
igaz polgáráról

Dr. Ciuta György Ur volt tordai pénz
ügyigazgató (jelenleg kolozsvári lakos) — 
gz „Aranyosvidék“ 1934. julius 7én meg
jelent 27-ik számában „Régi emlékek Torda 
városról" — c. cikkét nagy lelki gyönyörű
séggel olvastam s sz igazán kedves vasár
nap délutáni olvasmányom volt.

Jól esett öreg lelkemnek visszaemlé
kezni Ciuta barátunkkal együtt olyan tör
ténelmi eseményekben előfordult urak ne
veire, kikkel az én íordai életembnn én is 
érintkeztem. Mert hálásan köszönöm, hogy 
Ciuta György Ur még engem is megemlí
tett cikkében s velem s családommal mind
végig szives barátságot tartott fönn.

Engem, mint telekkönyvi igazgatót 
Szamosujvárról helyezeti át Fekete Gábor 
kolozsvári táblai tanácselnök Tordára 1898 
decsmber 30-án. A következő év január 
10-én érkeztem Tordára dr. Vertán Endre 
ügyvéd vendége voltam egy éjszakára. 
Másnap lakást kerestem és találtam a Fő
téren a járásbíróság melletti emeletes ház
ban. Hivatalos elfoglaltságom mellett csak
hamar megta áltam a nekem való foglal
kozást t. i. az Iparosok Önképzőkörében 
felolvasásokat tartottam és más közmű
velődési előadásokkal töltöttük el a va
sárnapokat, meg az időnkénti ünnepeket. 
Ilyen emlékünnepély volt a Rákóczi ünne
pély is 1907 április 5-én, melyről Emléklapot 
adtunk ki. Ez alkalommal , II. Rákócú

a bank a reális számítások alapján 
csak a minimális quotát Ígérheti kö
telezően.

az erre vonatkozó számításokat 
lapunk következő számában folyta
tásban közöljük.

Ferenc Erdélyben“ címmel Dr. Szádeczky 
Lajos egyetemi tanár tartott történelmi 
előadást. A nagyértékü előadást csodaszép 
élőkép követte Gróf Bethlen Bálint főispán 
rendezésével.

Ezen előadáson avattuk fel az Iparos 
Egylet gyönyörű diszzászlój át, melyet Lö- 
rinczy Dénes unitárius esperes nagyhatású 
beszéddel szentelt fel és átadta Marinka 
Miklósnak, mint az Iparosegylet akkori ér
deme? elnökének.

Do van nekem egy másek Tordai em
lékem is, mely az én öreg szivem örök szép 
emléke 1 — A tordai „Báthory háznak“, a 
fejedelmi Cariának Kulturházzá való felava
tása. Erről akkor is igen értékes , Emlék
könyv" tett kiadva, mely a fejedelmi ház
nak, mint műemléknek korhű restaurálását 
s a lefolyt Kulturbáz szentelési ünnepség 
minden mozzanatát hűm örökíti meg s így 
Torda város történetének nagyértékü 
adalék?.

HARMATH DOMOKOS“
II.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Hogy a dr. Ciuta pü. vezérigazgató 
Ur visszaemlékezése nemcsak az általa fel
sorolt tekintélyes egyéneknél, de azok lel
kében is visszhangra talált, akiknek nem 
adott alkalom az ő közvetlen barátságával 
dicsekedhetni, de akik mégis szerencsések 
valánsk vele hivatalos ^érintkezésbe jutni, 
azt jelen soraimmal kívánom bizonyítani s 
egyben arra kérni T. Szerkesztő Urat, hogy 
ezt b. lapjában közzé tenni kegyeskedjék.

A dr. Ciuta úr által említett időben 
az adókötelezettek (contribuabiii) rendesen 
minden 3 évben megleltek híva adótár
gyalásra a városi nagyterembe, a hol a 
minden fog aikozád ágnak 1—1 kiküldöt
téből és a kormány által kinevezett elnök
ből alkotott adókivető bizottság — véle 
meny eltérés esetén — szavazat többség
gel nyilvános ülésen határozott minden 
egyes adózó ügyében. A kincstár képvise
lőjének — aki egyébkébt pü. titkárnál ki 
sebb rangú egyén nem lehetett, — csupán 
javaslatot tenni és a feíebbezéere voh joga, 
de semmi befolyást nem gyakorolhatott a 
bizottsági határozatot illetőleg. Dr. Ciuta 
volt Toráén az első, aki már mint pv. se
gédtitkár képviselhette a kincstár érdekeit.

Egy ilyen tárgyaláson, talán 1902-ben 
történt, hogy bizonyos besugás következ
tében az adókivetó bizottság kövendi adó
mat meglepetésemre s a kincstári javaslat
tal ellentétben majdnem a duplájára emelte. 
A kincstár kcpvise’ője természetesen meg
nyugodott a határozatban, de amidőn pár 
nap múlva dr. Ciu*a urat hivatalában fel
kerestem s a neki felmutatott adatok va
lódiságáról meggyőződött, ő maga siolgált 
felvilágosítással a felebbezésre né«va és 
kijelentette, hogy pártoló’ag fogja az adá 
felszólamlási bizottsághoz felterjeszteni.

Nehány hét múltán megjött aztán a 
végzés, mely az I. fokú határozatot ez én 
javamra megváltoztatta, a miből megálla
pítható, hogy dr. Ciuta ur nem csak fel
felé volt gerinces, de lefelé is felismerte és 
nem hagyta elenyészni az igazságot. De ké
sőbb is már mint pénzügyigazgató tavasz 
felé megszólított a járdán s érdeklődve az 
Aranyosszéki Takarékpénztár mérlegéről, 
jóakaratulag figyelmeztetett, hogy no, hogy 
lekössük az adóbevallási határidőt stb.

Minthogy Dr. Ciuta úr ismert szerény
ségénél fogva nem téri ki az általa sok kis 
ember érdekében tanúsított jóakaratu támo
gatásra, ezeknek a nevében is ez utón ro
vom le az irántai hálámat.

Turda, 1934 julius 12.
Tisztelettel:

DEUTSCH ALBERT 
ny. pü. tisztv.

Szépsikerii dalestély.
Jul. 15.

A Tordai Magyar Dalkör a múlt va
sárnap este kedvező szép időben gondo
san előkészített, igen szépen sikerült mű
soros táncestélyt, „dalos juliálist“ rende
zett a Magyar Iparosegylet helyiségeiben. 
Az estélyen megjelent szépszámú közön
ségnek az estély mindvégig emelkedett szel
lemű lelki élvezetet és igen kellemes szó
rakozást nyújtott. Az estélynek kiváltké
pen értékes és lélekemelő dalteslvéri jel
leget adott az a meghitt dalos szolidaritás, 
mely több, teljes testülettel felvonult ven
dég dalárda jelenlétében és szépsikerü sze
replésében domborodott ki s mely biztató 
ígérete annak, hogy a dalos lelkek közt a 
jövőben még inkább leomlanak az áldat
lan korlátok s a dalos szivek minden fenn
tartás nélkül egybe olvadhatnak a közös 
szent cél: a dalku'tusz felemelő szolgála
tában. Ennek a hármeniának a szép bizony
sága vö t az, hogy ezen az estélyen 
jelen voltak és kedves énekeikkel a 
műsort gazdagították a Tordai 
Román Dalkör vegyeskara, Juliu Mu?e§an 
zenetanár, karnagy vezetésében, a Tordai 
Ref. Dalkör vegyeskara Zalányi Gyö gy 
igazgató karnagy vezetésével, az aranyos- 
polyáni Rét. Dakör Mezei karnagy veze
tésével, az aranyospolyáni Magyar Dalkör

a t. közönséget, Hogy az

nem szűnt meg és továbbra is hallatlan olcsó árakban árusít a Lengyel-palotában,
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Tatár Mihályné karnagy vezetésével aSzent- 
mihályi Dalkör Pap Andor ref. lelkész kar« 
nagy vezetésével. A tord&i Magyar Dilkör 
az Erdős Mihály karnagy feleségének ha 
lála miat i gyászáért nem énekeit. A gaz
dag, változatos és értékes műsor a kerthe
lyiségben felállított szabad színpadon per
gett le. Itt a Farkas István nagyhatású 
megnyitó és üdvözlő beszéde után, a da
lárdák felváltva jobbnál jobb énekszámo
kat adtak elő a közönség lelkes ünneplő 
tapsaitól kísérve. A tapsok elsősorban mél
tán szóltak a derék karnagyoknak, a kik 
oly magas nívóra tudták emelni a törekvő 
dalegyleteket. Mind mindig, most is igen 
kedvesen énekelt cigányzene kísérettel ifj. 
Pál Józaefné, műveszi színezéssel szavalt 
egy Mécs költeményt Nagy Kató, kedves 
derűs egyfelvonásos színdarabokban na
gyon ügyesen szerepeltek : Bsrekméri Jo
lán, Nagy Böske, Biaskó Ilike, Both Ánöor, 
Finia Gyula (a ki szellemesen konferált 
is), Nagy Gyula, Havranek Elemér, Be 
reczky János, Méhes Sándor, Nagy Kató 
és mint súgó: Farkas Annuska.

Műsor végén Nagy Gyula működő 
testületi alelnck meleg szavakkal mondóit 
megköszönő, bezáró beszédet. A Dalkör 
vezetősége hálásan fogadta az ujtordai ref. 
egyház azon szép gesztusát is, hogy ezen 
estély miatt az ujtordai majá'ist egy hét
tel későbbre halasztotta. Ez mindkét es
télynek csak előnyére vált. A Román Dal
kör jelenléte és magas művészi értékű, 
szépsikerü szereplése pedig kü’ön is ki
emelendő szint, harmóniát és kartársi me
legséget adott az estély kedves műsorának.

Műsor után az Iparosegylet székhá
zéban jóhangulatu tánc volt reggelig.

Ne utazzon el
a legújabb Hermes vasúti menetrend 
nélkül I Nélkülözhetetlen vasúti út
mutató ! Nagy menetrend 45 lej, zseb- 
menetrend 20 lej. Mindkettő térkép
pel ! — Kapható Füssy J. könyvke- 

reskedésében.

A Magyar Párt Tordame- 
gyei tagazatának 

közleményei.

Közöljük az állatni tisztviselők
kel és nyugdíjasokkal, hogy a Mo
nitorul Oficial f. é. julius 6-iki szá
mában megjehnt, az 1934 április 1.

előtti függő állami tartozások lividá- 
lására vonatkozó törvény alapján a 
Pénzügyminiszter 31114 szám alatt 
az összes behajtási fizetési pénzügy
igazgatósághoz körrendeletét adott 
ki, m»ly szerint az 1934 ápr. 1. előtti 
időre járó hátralékos fizetés és nyug
dijakat az államkincstár adóbonnal 
kifizeti.

E célból az érdekeltek adják be 
a Casa de Amortizare nyomtatvá
nyon kéréseiket az illetékes pénz
ügyigazgatósághoz s kérésük elinté
zése után, ez utján fogják megkapni 
a bonokat is.

Ezzel kapcsolatosan felhívjuk 
még az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy a törvény megengedi e^y és 
ugyanazon személynek 1934 április 
1. előliről az állammal szemben fenn
álló adótartozása és az államtól járó 
követelésének kompenzálását. Ebben 
az az előny, hogy mig adóbonokkal 
csak 1931 dec. 31-ig fennálló adók 
fizethetők, kompenzálás esetén 1934 
ápr. l ig esedékes adók fizetésével, 
100 százalékban értékesíthető az ál
lammal szemben fennálló követelés. 

Öt év múlva derűit ki 
egy gyilkosság titka.

1929 év ősszén egy éjjel Dúca Laci 
46 éves röődi gazdát ismeretien tettes a 
Kolozsvára vezető, beágazó községi u‘on 
meggyilkolta, vagyis ködmönének zsineg 
jé ve! megfojtotta és a holttestet az ut ár 
kába dobta. Úgy találták meg a holttes
tet sz utón jérők másnap hajnalban. A 
titokzatos gyilkosság ügyében a kolozs
vári, tordai rendőrség, valamint a két 
megye csendőrsége beható nyomozást ve
zetett be, me:y dacára a legbuzgóbb kuta
tásnak, öt év óta eredményre nem vezetett.

Most, öt év után a rejtélyes gyilkos
ság titkára váratlanul és úgyszólván vé • 
letlenül teljes világosság derült s a beis
merésben levő tettes — egy röődi asszony
személyében — már a ko’ozsvárí ügyész
ség foglya. Egyetlen gyanút keltő elszólás 
patlaniotta ki a titok nyitját. Egy asszony 
eddig néma nyelvének elszólása, a ki ez
zel magára vonta a falu gyanúját, mely
ből főkép az asszonyt nyelvek csakhamar 
tovább szőtték a miad jobban kialakuló és 
elterebéiyeeedő vádat, melynek az volt a 
lényege, hogy: „Senki más nem lehetett a 
gyilkos csak a kiiránt az áldozat gyöngéd 
érzelmekkel viselkedett“. . . így fonta kő
iül a gyanú hínár egyre erősebben és

egyre hangosabb tónusban Sípos Augusz- 
tinné szül. Pod Ana 40 éves röődi asszonyt 
a ki e gyilkosság idej ön 35 éves menyecs
ke volt s a kit aztán az ajtoni c rendőrség 
bekísért a kolozsvári ügyészséghez s a ki 
a vizsgálóbirésági vallatás során végre 
megtört és beismerte, hogy Daca Lucát ő 
ölte meg.

Elmondta a szörnyű éjszaka történe
tét, a mikor együtt indultak Dúcával Ko- 
lozsvárra. Előadása szerint az utón a kissé 
ittas Dúca egyre hevesebben kezdte őt 
szerelmével ostromo ni a mi az asszonyt 
teljesen felingerelte s az erőszakos fellé
pés belőle dühös ellenkezést váltott ki. Ez 
aztán feldühösítette Dúcát is s a férfi és 
asszony vitája du’akodássá, majd vereke
déssé fajult. Végül is a férfi elvakultan 
leteperte az asszonyt, a ki a földön is to
vább küzdve megragadta a Dúca szűrének 
kőtőjéj; s azt egy hirtelen mozdulattá' a 
férfi nya' a köré hurkolva zz által erős 
szőri ássál megfojtotta a férfit, a ki holtan 
maradt az ut szélién, vagyis az ut sáncá
ban. — Az asszony ezután visszament 
Röődre s mindmáig titokban tudta tar- 
tartani az esetet, a mely most mégis ki
derült.

így adta elő a gyilkosság részleteit 
Siposné ; a további e’j^rás lesz hivatva az
tán kideríteni, hogy mennyiben fedi a való 
tényeket ez a rémes hatású vallomás. Az 
öt év óta felgyűlt nyomozati iratok hatal
mas csomóvá Ragadtak. A beismerésben 
levő asszony a kolozsvári ügyészség foglya.

(=)

<
Cementá»uk k

u. m. kutgyürük, hidáteresz csövek. g 
különféle átméretü beton levezető

csövek, fedlapok, határkövek, p 
< rendkívüli olcsó árak L

mellett Tordán elkészítve. Megren- M 
delhetőc az Aiudi cementgyárban. I

Cim: O
BAkÓ KÁROLY építész Aiud.

A közönség szives tájé
koztatására.

A tordai Magyar Dalkör már hóna
pokkal ezelőtt e határozta volt, hogy egyik 
tavaszi vasárnap műsoros ünnepélyt fog 
rendezni. Do külömbóző akadályok miatt 
el kellett a tavaszról maradnia. A kiküldött 
rendező bizottság julius hó 15-ét tűzte ki 
az ünnepély napjául. Minden lehetőt meg
tett az ünnepély szép és jó sikere érde-

szabadban való fürdés előtt
használja a tudományos alapon előállított

Eukutol 6 szépségkrémet! Eukutol bőrolajat!
Biztos védelmet nyújtanak napégés, szél, májfoltok, mitesserek ellen. Széppé, 

simává varázsolják test- és arcbőrét.
üdévé, fiatallá és bársony-
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kében. Meghívta és szereplésre is fölkérte 
a tordai román Dalárdák az ótordai ref. ; 
Dalkört, az Aranyos polyáni Magyar ős t 
ref. Dalkör*, a szentmihályi ref. Dalkört. | 
Szóval minden .előkészületet megtett a lég- j 
jobb anyagi ős legjobb erkölcsi eredmény ; 
kíküzdéséórt.

A jól előkészített ünnepély tövében, í 
jul. 12-án azonban egy igen fájdalmasan i 
szomorú esemény történt. Nagyrabecsült j 
és szeretett karnagyunk Erdős Mihály fele- l 
sége meghalt. A Dalkör vezetősége, maga ; 
is lesújtva a haláleset miatt, szinte tanács- j 
istenül állott. Aztán arra a megoldásra i 
jutott, hogy felkérte az ótordai ref. Dal- : 
kör vezetőségét, hogy vállalja el a házi . 
gazdái tisztet s a mi Dalkörünk minden 
szerepét a rendezés körül. El is vállalták ; 
dalos testvéri, nemes készséggel 1 A mi 
Dalkörünk pedig gyásza és szeretett kar
nagyával való őszinte együttérzése kife
jezéséül minden szerepéről lemondva, visz- 
szavonult.

Azt hisszük, hogy nincs egyetlen jó 
érzésű és nemesen gondolkozó ember, aki 
az ünnepély ilyen módon való megtartásá
ban hibát és kegyelet sértést látna. Ha 
van, lelke raj te ! Ha elhalasztjuk 2—3 hét 
tel, bizonyára nem sikerül. így erkölcsileg 
és anyagilag kitűnő eredményt könyvel
hettünk el. A tiszta jövedelmet a legne
mesebb emberbaráti célra fordítjuk. Fo
gadja hálás köszönésünk kifejezését az ó- 
tordai ref. Dalkör, élén az Ő kitűnő 
karmesterével Zalányi GyÖrgygyel va
lamint a megjelent ós közreműködött da
lárdák karnagyai és lelkes dalosai.

A tordai Magyar Dalkör vezetősége.

Hölgyjefc@lsaava ! 

szelyruet, csipkét, vásznat, szöveteket, ke
vés pénzért a legszebb divatcikkeket a 
Szent^igályi J. dívatkereskedésében 
vásárolhatnak. (Főtér, Füssy-ház). :—:

Nagyszabású út-javitási 
munkálatok Torda- 

megyében.
Vármegyénk útjaira épen ráfér a ia- ; 

tarozás, sőt a generális javítás is Épen 1 
időszerű ez most azért is, mert belevág a ; 
miniszterelnök erdélyi körútja alkalmával . 
szerzet „úti“-tapasztalása alapján hangoz- . 
tatott erdélyi útépítésiprogramijába. Vár- * 
megyénk a rendelkezésre álló költségek ( 
keretein belül már ezen a nyáron meg is i 
valósítja azt a legsürgősebb jellegű útja l 
vitás! programmot, mely egyelőre a lég- ‘ 
halaszthatatlanabb állami útszakaszokat j 
fogja jó karba hozni vármegyénkben, j 
Ezekre a munkálatokra már ki is írták a s 
pályázatokat, vagyis kitűzték a vállalati ( 
árlejtéseket, melyeket vármegyénk mű- s 
szaki hivatalában fognak megtartani, az í 
alábbiak szerint:

1. Julius 26-án d. e. 10 órai kezdet | 
tel árlejtést tartanak a Lunca—Baica—Cám- 1 
peni állami utón az 1930 km. tői 2 250 ; 
sm.-ig terjedő szakaszon építendő tamfal | 
építésére .464000 L. kiviteli összeggel.

2. Julius 26-án d. e, 10 órakor áriej- j 
tés .tesz a vármegye részére szükséges

12280 köbm. zuzot kő, 130 kbm. zúzalék 
és prizmákban rakására a Torda—Cámpeni 
útszakaszon O-tól 84 km.-ig 3 millió 85000 
Lej kiviteli összeggel.

3. Ugyancsak fenti napon és időben 
a Torda—Cámpeni állami utón a 11 és 84 
km. koszi szakaszon építendő támfalra 
2.600.000 Lej kiviteli összeggel.

Ezeket a munkákat az idei nyáron 
és őszön be ia fejezik.

A szerkesztésért felelős:
Füssy József kiadótulajdonos.

Emlékeztető naptár.
Julius 22-én (vasárnap) d. e. V212 órai kez

dettel a Ref. Dalkör közgyűlése a ref. Kultur- 
házban.

Julius 22-én d. u. 4 ó. A Nyugdíjas Egylet 
közgyűlése a ref Kulturbázban.

Julius 22-én (rossz idő esetén julius 29-én) 
dőlutángés este Ujtordai majális.

Julius 23-ig meg lett hosszabbítva a lak- 
bérleti szerződések láttamozásának határideje.

Julius 31-ig lehet beváltani a régi ezer 
Lejes bankjegyeket.

Augusztus 1-ig kell bejelenteni a rendőrség 
bejelentő hivatalában a lakáscseréket és érkezett 
egyéneket.

Augusztus 5-én (vasárnap) d. u. 4 ó. az uj
tordai ref. Nőzzövetség műsoros gyermek délutánja 
az ujtordai ref. kántori lak udvarán.

Szeptember 1-től kezdve kötelező a házi 
cselédek betegsegélyző pénztári biztosítása.

Szeptember 9-én (vasárnap) az aranyos- 
gyéresi Ref. Dalkör zászlószentelési ünnepélye.

Mi lesz a Zóna-telekkel ?...

Régi és gyakran felvetődő kérdés ez 
Tordán és teljesen indokolt is ez a tű
nődése mindazoknak, a kik észben tart
ják azt a szigorú kötelezettséget, mely 
a főiéri földszintes“ vagy gyenge minő
ségű házak tulajdonosait évekkel ezelőtt 
hatósági erély utján arra kötelezte hogy 
szép, Ízléses emeletes kiképzésű uj há
zakat építtessenek a Főtérre, mert hát 
ezt követeli a város szabályozási rendje 
és szárászaié.

Ennek az esztétikai parancsnak ak
kor anyagi erejük teljes megfeszítésé
vel többen eleget is tettek s így kelet- . 
kezelt uj, modern, szép arculata Főte- 
rünknek, az uj emeletes épületek és l 
űz etek révén. Most már ezt az ered- í 
minyi örömmel látjuk, mert évsizedek 
elmaradottságait és folytonossági hiá- I 
nyak pótolta a teljessé és folyamatossá j 
kiépült főtéri házsor.

Ám e renddel szemben még mirdig ; 
éktelenkedik egy kirívó folt, egy puszta, | 
beépítetlen szeglet-telek: a hajdani (le- * 
bontom) ,5Z ó n a“ - vendéglő burjános. | 
ronda telke, mely pu3zta<ágávl szembe l 
ásít a törvényszék visavis épületével s í 
mely legtöbbször nehány árva, keehedt ? 
szamár legelőjéül, ^szombatonként pedig s 
vidéki fogatok, állatok iáborozó és trá ( 
gyaierakodó helyéül szolgái.

Vájjon mi okozza ennek a teleknek j 
ezt az elfelejtett állapotát ? .Vájjon miéit j 
nem voaatkozhatik erre is a beépítési í 
határidős parancs? Vájjon miért nem « 
épül már ide egy előírásosan modern,

város-szépitő palota ? Vájjon -meddig 
fogja ez a ronda folt elrútítani Főterünk 
egyre jobban megszépülő, megfiatalodó 
arculatát ?

— Vármegyénk teknikai hi- 
Ivatalának uj vezetője. A közmun

ka-miniszter 36491—934 számú ren- 
। deleiével F i 1 i p Valér volt tordai 

városi és vármegyei főmérnököt a 
kolozsvári állami út-felügyelőségtől 
(inspectoratul de druni-tól) juiins 

115-éveI kezdödőleg áthelyezte a Tor- 
da-megyei állami, teknikai (műszaki) 
hivatal (államépitészel| hivatal veze
tő főnökévé s ugyanakkor L e h e- 
nyi Emil fő mérnök-hivatal-vezetőt 
Tordáról áthelyezte a kolozsvári áll. 
út-felügyelőséghez. A tordai hivatal
átadás e rendelet értelmében julius 
15« én meg is történt, a mikor Filip 

| Valér itteni szolgálatát átvette.

— A városházáról. A városi interimár 
í Tanács csütörtöki ülésében hozott határo- 
; zalai közül kiemeljük a következőket: El

rendelte a volt pénzügyi palota sürgős 
kijavítását és restaurálását, hogy a városi 

§ Tanács oda mielőbb átköltözhessek. — Táv
iratilag megrendelte a Tanács az autó- 
fecskendő, illetve utci-öntöző autót. — Elha
tározta a Tanács, hogy sürgősen megren
deli a kedvesményes áru pakura olajat és 
azzal az utcákat felolajoztatja, a mint az 
időjárás megengedi.

— A tordai pénzügyigazgatóság 3190 — 
j 934. szám alatt lapunk utján közli a kö

zönséggel, hogy a lakbérleti szerződések 
bemutatásának (záradékoltatásának) határ
idejét a Pénzügyminiszter 87154—934. sz. 

j rendeletével meghosszabbította 1934. jul. 
5 23-ig. E végső határidőig birság nélkül 
j mutathatók be a szerződések a pénzügy- 
s igazgatósághoz.

— A tordai rtndörs g nyári hivatalos 
i órái. A miniszter-tanácsi határozat alapján 
; julius 16 tói kezdve a tordai rendőrségnél 
। is életbelépett a nyári hivatalos idő-beosz- 
í tás, melyre a rendőrség lapunk utján fel- 
i hívja a közönség figyelnek E-zeriat köz 
5 napokon hivatalos órák vannak a rsndőr- 
ségen délelőtt fél 8 órától délután fél 2 
órig. Kedden és Pénteken ezen kívül még 
délután is 4 tői 7 ig. Vasár-és ünnepnapo
kon délelőtt 9 tói H-ig. Tekintettel arra, 
hogy a rendőrségen éjjelnappal permanens 

szolgálat van, a fenti h'vatalos órákon 
kívül is folytonos szolgálatot teljesít az 
ügyeletes rendőrtiszt és személyzet, így 
tehát a közönségnek módj íban van minden 
a rendőrség hatáskörébe tartozó panaszf, 
feljelentést, vagy kérést a rendőrségen bár
mikor bejelenteni, feladni, mert azokban a 
rendőrség azonnal megfelőleg eljár és in
tézkedik.

— Áthelyezések. Vármegyénk prefek
tusa a szolgák* érdekében Onej Dorel kör- 
jegyzőt Bisíráról Bogaira és Tomus Ahx* 
körjegyzőt Bogairól Bistrára áthelyezte.

— Az ótordai ref. Nőszövetság Segély- 
pénztára minden hónap első szerdáján dél
után 4-től 5-ig a „Nevelde* épületben 
pénztárórát tart.

— Veszek írógépet. Megvételre kere
sek modern típusa, kisalaku, kifogástalan 
jó állapotú használt írógépet. Ajánlatokat 
kérek a FüEsy-üzlet pénztárához.
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— Stere és Junián volt miniszterek 
Tordán. Vasárnap (julius 22-én) erdélyi 
pártszervező kőrútjuk rendjén Tordára fog
nak érkezni Stere Constantán egyetemi 
tanár, volt miniszter ős Junián Grigore 
volt igazságügyiminiszter, mint az orszá
gos Radikális Parasztpárt vezérei, hogy 
pártjuknak tordai ős Torda megyei szer
vezetét megalakítják. Ez az ótordai üget 
pavilonjában reggel 9 órai kezdettel meg
tartandó aiaku’ó párt gyűlésen fog meg
történni, mely alkalomra a párt több más 
vezető tagja és sajtó-munkása is Tordára 
érkezik.

— Az uj konverziós törvények román 
és magyar szöveggel kaphatók Füssy J. 
köayvkereskedáseben.

— Az ujtordai ref. lelkészi állásra a 
pályázat julius 5 én történt bezárásáig 44 
pályázat érkezett be az egyházmegye es- 
pereai hivatalához. A pályázók névsorát 
alant közöljük : Zsigmond Dezső Disznajó, 
Ifj. Kristóf György Kolozsvár, Balogh Jenő 
Istvárháza, Bertalan József Magyarbükkös, 
Szilágyi László Számosaivá, Soós Sándor 
Vulkán, Pálur látván Székelyvaja, Bőd 
László Dás, Sípos Géza Kolozsvár, Csiky 
József Marosvásárhely, Csutak Ferenc 
Nyárádmogyoros, Dr. Dávid György Kibéd, 
Szabó Zoltán Mócs, Sükösd Sándor Ózd, 
Zólyomi Jenő Albafája, Czirják Károly 
Gyerómonostor, Tóth János Diósad, Agya- 
gási Károly Mikeszásza, Kerestély József 
Sihlíd, Lőrincz András Ko’ozskara, Mentő 
István Szilágyfőkeresztur, Tunyogi Csapó 
András Bálványosváralya, Imre Barna Brassó 
Tatár Mihály Monó, Ifj. Kádár Imre Nagy- 
Dóba. Papp Andor Szsntmiháiy, Farkas 
Károly Magyarpáterfalva, Adorján! Gábor 
Dicsőezentmárton, Vajda István Ótorda, 
Pünkösti Sándor Sapsiszentgyörgy, Dr. 
l yés Géza Magyarkiráiyfalva, Káli Dénes 
Nagykend, Nagy Ernő Kémer, Dávid 
Gyu a Árapatak, Ady Béla Magyardslő, 
László János Alamor, Csavar Ernő Bábonya, 
Lőrircz József Cnkfa'va, Szentes György 
Maroskeraszttur, Kiss Árpád Sepsibodok, 
Bitó János Harasztos, Berde Árpád Kőbőr, 
Bodola Gyula Eoyedszentkiráiy, Nagy Béla, 
Csombord. A kandidálás közelebbről meg
történik. Az első próbaszónoklat jul. 29 én 
délelőtt lesz az ujtordai ref. templomban.

— A cégbejegyzés költség’. Ismere
tes az az ellentét, mely az Iparkamara és 
az iparhatóságok között fennáll a cégek 
bejegyzési kötelezettsége ügyében. Az Ipar
kamara ugyanis a cégbejegyzéseknél nem 
kívánta az iparhatóságnál történt bejegy
zés igazolását ; az iparhatóság viszont ra
gaszkodott ahoz, hogy az uj cégek nála 
is .bejegyezhessenek. Miniszteri rendelet 
szerint az uj cégeket mindkét helyen be 
kell jegyeztetni és úgy az iparhatóság, 
mini az Iparkamara ellenőrzik a bejegy
zéseket. Ez megdrágítja a bejegyzés költ
ségeit, mivel az iparkamarai beiktatás dija 
700 Lej, az iparhatóságé 660 Lej, a köte
lező betegsegéiyzö! illeték 500 Lej, az 
egészségügyi hatóság kiszállási dija 250 
Lejtől felfelé.

— A Tordai Magyar Dalkör értesítése. 
(Vettük ős közöljük a következő óiiesitési:) 
, a Tordai Magyar Dalkör férfi és vegyes- 
karának tisztelt tagjait értesítem, hogy 
nagyrabeeaült karnagyunk gyászesete miatt 
a próbák augusztus 15-éig szünetelni fog
nak. De azután rendes próbák tartásával

kell készüljön a Dalkör a tervbevett prog
ramra véghezvitelére. Azonban ha közben 
— a testületi együttműködés szükségessé 
válna — úgy azt egybe hívóval fogom 
tudtul adni. A dalkuhuránk ápolása, fej
lesztése és együvé tartózandóságunk szel
lemében a tisztelt működő tagjaink kitar
tását kérem. Dalostestvéri szeretettel ős 
tisztelettel: Nagy Gyula működő testü
leti alelnök“.

— Nyugdíjasok közgyűlése. A Torda 
Aranyos vármegyei Nyugdíjas Közalkalma
zottak S gyző Egyesülete amint már kö
zöltük, évi rendes közgyűlését holnip (va
sárnap, jul. 22-én) d. u, 4 órai kezdettel 
fogja megtartani a ref. Kuiturházban. 
Ugyanott ma szombaton délután 4 órakor 
az Iitézőbizottság tart gyűlést. A tkokat 
e gyűlésekre ezúttal is meghívja a vézetc- 
sőg azzal, hogy a közgyűlés a nyugdíja
sok temetési segély intézményének meg
szervezése tárgyában is fog dönteni.

— Petruca Jonifa hegedűtanár váro
sunk közismert kitűnő hegedűművésze, f, 
hó 16-án sikeresen tette le a kolozsvári 
Rezik zenekonzervatoriumon hegedű tanul
mányainak utolsó, IV. akadémiai tanévét 
melyről kitűnő végbizonyítványt nyert. 
Szép eredményt mutattak fel és értek el 
Petruca hegedűtanár tanítványai is, 
ugyancsak a Rezik akadémián letett év- 
végi vizsgáik alkalmából. A vizsgaered
ményekről szóló sikeres bizonyítványok a 
goudos és kitűnő zenepedagógiai előkéazi 
tés tanúbizonyságai.

— R. Fényes Janka tánctanárnő fel
nőtt tanítványainak táncvizsgáját f. hó 28 
án este 9 órai kezdetei az Unit, gimná
zium nagytermében rendezi meg, reggelig 
tartó táncestély keretében. A felnőttek uj 
tánckurzusa juh 30-án kezdődik. Jelentke
zőket a táncárakon vesz fel Fényes Janka 
tánotanárnő.

— A tordai rendőrség Beje 
lentő Hivatalának átszervezése al
kalmából felhiva a rendőrség — ez
úttal utoljára — városunk összlakos
ságát arra, hogy haladéktalanul, de 
legkésőbb augusztus 1-ig okvet
len jelentsék be a Bejelentő Hivatal
hoz (Bíróul Popula(ieihez) a lakás
változásokat, lakáscseréket, úgyszin
tén az idegen helyekről idejött hoz
zátartozókat, vendégeket, mert aug. 
1. után házról-házra járással razziá
kat fog tartani a rendőrség s igy 
fogja ellenőrizni e rendelet betartá
sát s e rendelet ellen vétők 2000 
Lejig terjedő büntetéssel lesznek 
sújtva.

— Ujtordai majális. Ujtordának ez a 
rég megszokott, hagyományosan kedves 
hangulatú nyári kerti táncastélyét — a 
mint már közöltük, — julius 22 én (va
sárnap) este 8 órai kezdettel fogják meg
tartani az ujiurdai ref. egyház lombdús 
telkén. A figyelmes rendezőség most is 
gondoskodott kitűnő muzsikáról, ételekről, 
italokról, cukrászatról és arról, — hogy 
ezen ujtordai majálison is mindenki — ifjú 
és Öreg — kitünően mulasson s világos 
reggel előtt ne gondoljon a haza menésre. 
Kedvezőtlen idő esetén, e mulatságot a 
következő vasárnap (jul. 29-őo) tartják meg.

— Ssrtészárlat. A maroaludasi járás
ban is el lett rendelve a sertés-zárlat.

— A „Saimeci Vén Diákok“ az egye
bütt végzett erdőmérnök- és bányamérnök- 
kartársaikkal közösen ez évi találkozóju
kat Cujon—Kolozsváron tartják meg f. é. 
augusztus 4—6. napjain. „Ballagással 
kezdődő és „Silamander4 rel záródó, rész
letes program m Puksa Endre erdőtaná- 
csostól (Inginer inspector silvic Cluj Str. 
Regele Ferdinand 38/11.) kérendő. Ugyan
csak hozzá küldendők be sürkősen a je
lentkezések is, hogy a résztvevők olcsó 
és jó élelmezése és elszállásolása biztosítva 
legyen. A Vén Diákok családtagjai szíve
sen látott, önköltséges vendégei a találko
zónak. Érkezéskor mindenről tájékozást ad 
az Unitárius Kollégium titkári hivatala 
(Calea Mareșal Foch 12. földszint ) A ta
lálkozón meg nem jelenőket Puksa erdő 
tanácsos kéri, hogy közöljék vele pontos 
címüket egy, a Romániában élő összes 
saimeci végzettekről vezetendő pontos nyil
vántartás összeállítása végett.

— Az alsójára! rtf. Nőszövetsóg va
sárnap délül ín 6 órai kezdettel a járai 
Bárókertben jótékonycélu műsoros kertüc- 
nepélyt és táncmulatságot rendez. E ked
ves kerti mulatság iránt széleskörű érdek
lődés nyilvánul meg s többen lesznek jelen 
Tordárol és Kolozsvárról is. Mindkét hely
ről autóbuszok fognak közlekedni.

— A gyümölcsfák nyári permstözésé- 
nek ideje elérkezett. A gyümölcsfák kárte
vői ellen való védekezésnek állandónak 
kell lennie, ha azt akarjuk hogy ép, egész
séges gyümölcsünk legyen A rágcsálok 
egy része eltűnt már, de jönnek újabbak 
és újabb generációk, ezért a növényt és 
gyümölcsöt rendszeres permetezéssel állan
dóan védő burok alatt kell tartanunk. Ép 
igy a gombabecegségektó! is védenünk kell 
fákat. Valamenyi kártevő ellen védekez
hetek a termelő, de nem csak védskezhe- 
tik, hanem védekeznie is kell e célból ren
delkezésére álló kitűnő szerekkel. Minden 
gyümölcsfa /édesemre vonatkozó kérdésben 
válasz bélyeg küldés esetén díjtalanul 
nyújt felvilágosítást az E. G. G. Gyümölcs
termelői Szakosztálya (Cluj-A Sir. Murasan 
u. 10.)

— Az lljtordai ref. Nöizöveíség au
gusztus 5-én (vasárnap) délután 4 órakor 
az ujtordai ref. kéntori lak udvarán gyer
mek délutánt rendez az iskolás gyermekek 
tankönyvvel való segélyezésnek javára 
gazdag műsorral. A vezetőség lapunk ut
ján szeretettel meghívja e kedves gyer
mek délutánra a szülőket és gyermekba
rátokat.

— Az aranyosgyéresi R;t Egyházi 
Dalkör a mint mult számunkban már kö
zöltük, impozáns ünnepség keretében, szep
tember hó 9 én fogja fölszentsloi. A zászló 
kiváló művészi értékű. A dalkör rendező
sége 100 fővédnököt és 300 védnöküt kért 
fel. Zászlóanyák: özv. Gróf Bethlen Bá- 
lintnó és Gróf Bethlen Ödönné. Az ün
nepélyen a Dalosszövetség központja is 
képviselve lesz s azon Torda város és a 
vidékének közönsége a nagy tömegben 
fog részt venni Mintegy 20 Dalárda meg
jelenését várják e nagyszabású kuitur-ün- 
nepélyre. Védnökség! és zászlószeg-igény
lési bejelentés határideje Augusztus 1.

— Eltört a iába. Salamon Albert 75 
éves tordai öreg embernek, a mint b la
kása udvarán munka közben megszédült 
és elesett. A kórházban ápolják.
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CSÉPLŐGÉPEK 
motor-, kézi- 

és járgányhajtásra.

Rosták és triörök 
Szöllöprések és zúzok 
Olajmagprések és zúzok 
Szivattyúk, szénagereblyék 
Kenyérdagasztógépek 
Tengerimorzsolok, répavágók 

í Malomszékek és malomkövek
Gyapjufésülögépek, ványolók 
Szállít olcsón és legjobb minőségben 

Rleger András 
gépgyárak r.-t.

Sibiu (Nagyszeben)
Képes árjegyzéket ingyen küldünk.

— Lutheránus istentisztelet. A hely
beli luteránus templomban f. évi julius 22- 
én vasárnap délután 5 órakor magyar
nyelvű istentisztelet lesz Szókéinak Já
romi Andor luth. lelkész, theol m. tanár és 
Szalay Kálmán lu‘h. s. lelkész.

— Súlyos szerencsétlenség. D?jan 
loan 26 éves tordai üveggyári asztalosnak 
julius 10-én munka közben a gyár mű
helyében egy gépgyalu elkapta és annyira 
összezúzta a balkezét, hogy a kórházban 
eulyosan sérült kezének három Összamor- 
zsolt ujját le kellett amputálni.

— A harasztosi ref. Nöszövetség ehó 
29-én nagy templomi ünnepélyt rendez. 
Felszenteli a Bartha Ilona által adományo
zott Urasztalát és a Nőszövetség által vá
sárolt művészi templomi szőnyeget. Erre az 
alkalomra meghívta az ótordai, ujtordai 
és a vidéki ref. Nőszövetségeket is. Tem
plomozás után konferencia, utána közebád 
lesz. Délután műsoros ünnepség s ezt kö- 
vetőleg szeretet vendégség lesz. A vezető
ség e szép ünnepségre szeretettel meg
hívja Aranyosszék közönségét.

— A túri templom-betörő a tábla előtt. 
Beszámolt volt az „Aranyosvidék* arról 
a vakmerő betörésről, melyet ez év április 
23-án éjjel Cri^an György követeit eí Túr 
községben, a hol gör. kath. templomot 
fosztotta ki elemelvén a templompersely 
tartalmát. Előzőleg a h zíedelen át a tor
dai zálogházba tört be s onnan sok értékes 
tárgyat lopott ei. A tordai törvényszék a 
merész betörőt két évi fegyházra Ítélte.

Ezt az ítéletet a kolozsvári tábla kedden 
helybenhagyta Elitéit fellebbezett.

— Építészek figyelmébe. A hivatalos 
lapban megjelent végrehajtási utasítással 
és miniszter tanácsi határozattal életbelé
pett az uj építészeti (építkezési) törvény, 
mely többek között, igen nagyfontosságu 
és existenclális intézkedéseket tartalmaz az 
építész mérnökökre, (architesetekre) építő
mesterekre, kömives és ácsmesterekre, il
letve ezek további működési engedélyére 
és munkakörére vonatkozólag. Ezen intéz
kedések lényege az, hogy ezután építési 
terveket készíteni és építkezéseket műve
zetői. csak építészmérnököknek, archítek- 
teknok lesz jógában, a kőmives mesterek 
és ács mesterek a munkálatokat végrehajt
ják. Az ép tőmesterek eddigi hatásköre ez
után is e ismertetik. De erre az Academie 
de Architectura-tól (București) engedélyt 
kell kérjenek, úgyszintén a kömives és 
ácsmestereknek is kérniök kell eddigi 
szerzett jogaik elismerését. Az erre vo
natkozólag kiadandó „tabloul“ névjegyzék 
egyszersmindenkorra fog szóiani. Ezen 
jog elismertetés iránti kéréseket okmányol- 
va mielőbb be keli nyújtani a városi Ta
nács iparhatósága utján, mely szinden to
vábbi felvilágosítást megad.

Párisi Divat
júliusi száma 20 lejért í

a következő tartalommal: 50 finom nyáii 
ruha, nyári kosztüm-modell Legmodernebb 
strandphizeamák. Gyermekruaa divat. 12 j 
oldal kézimunka melékletsnugyitott minta 
ivekkel. Szabjunkvarjunk. Kötéltorna. Jó 
ötletek háziassonycka^k. K’ a szabadba. 
Hűsítő italok. B^küidőu. rec ptek. Fiatal 
azszonyok iskolája. Módéin szépségápolás. * 
Befőzés. Asszonyi csevegés a háztaitásró’, j 
stb. Kapható Füssy J. könyvkereskedésé- ; 
ben tordén.

— Kirándulások Torda magye csoda
szép helyeire. Julius 22 én vasárnap az E 
K. E autóbuszos társas kirándulás rendez 
a Gainai leányvásárra. Ugyanakkor ugyan
oda ráodu ki a „KKABE“ csapata is. 
Többi csapatai a Detonátára, a Szolcsvai 
búvópatakhoz, a Remetei szíkiaszoroshoz 
és Törtek óra rándu’nak ki. A Kolping 
Legényegylet vasárnap a Remetei szikla - 
szoroshoz, Gaináre, Szkerisorai jégbarlang
hoz, Öreg havasra, a kolozsvári Magán- 
alkalmazottak a tordai városerdőbe, Leány 
kaköhöz, a Tennisz Club tagjai a Rematei 
sziklaszoroshoz rándúlnak ki.

— Sörözni ős étkezni reggel, délben, < 
este jól és olcsón, lehet a B e dö étterem- | 
ben. Kitűnő házi konyha. Minden este el- i 
sőrendü cigányzene. Vidékiek is legolcsóbb ; 
étkező helye Turda főtér Füssy-ház.

— Agyba-főbe verték ismeretlen tét 
tesek Kováts Sándor szindi gazdálkodót, 
a mint Szindről Tordára igyekezett. Az 
utón ismeretlen egyének rohantak rá és ' 
botokkal agyba-főbe verték s oldalbordáit 
is betörték. Eszméletlenül találták járókelők 
A nyomozás megindult.

— A Discom rablói a tábla előtt A 
tordai törvényszék által elitéit Discom rab
lók és egyéb betöréses lopások tettesei r 
Gáspár, Turzai, Vadász, Kh Gyu’s, Bakó 
Károly bűnügyéi szerdára tűzte ki a ko
lozsvári tábla, de a fellebbviteíi tárgyalást 
eihaiasztoita egyes vádlottak betegsége 
miatt.

Kiadó (a Vígadó tőszomszédságá
ban) P. Mih. Viteazul (Főtér) 51 sz. alatti 
házas teiek, mely áll 2 szoba, konyha és 
jómenetelü üziethelyiségbő és a „Kiibir- 
tok“ dűlőben príma minőségű szántóföldek. 
Értekezhetni hhet a fennti házszám alatt.

— A RJ. Dalkör közgyü’ése. A tordai 
Ref. Dalkör — a mint már jelsztük, — ez 
évi rendes közgyűlését most vasárnap (ju
lius 22-én) fogj-» megtartani a ref Kultor- 
házban ; azonban nem délután, hanem dél
előtt fél 12 órai kezdettel, az alábbi tárgy
sorozattal : Elnöki megnyitó. Karnagy je
lentése. Titkári évi jelentés. Pénztári jelen
tés, számadások, költségvetés. Gazda jelen
tése. A munka-programúira vonatkozó ja
vaslatok és határozatok. Indítványok. El
nöki bezáró. A Dalkör minden tagját és 
jóakaró barátját lapunk utján szeretettel 
meghívja a közgyűlésre az Elnökség.

Olasztelke községben építendő köz- 
korház részére kibocsájtott sorsjegyek 
kaphatók Füssy J. könyvkereskedésé- 
ben. 1 sorsjegy ára 25 Lei Főnyere
mény 100,000 Lei és több kisebb nye
remények. Húzás 1934 szept. 1-én 
Odorhei Prefecturán. Próbálja meg 

: mindenki a szerencsájét! :

— Ha felborult a szekér. Czinó Anna 
17 éves aranyos- gyérési leány lovas sze- 

; körrel haladt a falu meiitAd utón, mikor 
I a lovak valamitől megvadultak, elkapták 
! a szekeret, mely felborult s a belőle ki- 
i zuhant leány az ut kövein súlyos külső 
। és belső zúzódásokat szenvedett. Behoz- 
Î ták a tórdai kórházba. Állapota súlyos.

— A nagy meleg ellen sokat ságit az 
I olcsó papír legyező kapható Füssy J köryv 
i kereskedésében.

— Rablók támadtak meg a ludas! vas- 
ț úti állomás főnököt. Éjjeli szolgálati kö?.- 
í ben eddig ismeretlen egyének támadtak 

rá a marosludasi vasuü állomás főnökóra 
aki azonban nem vesztette el lélekjelen
létét, hanem előkapott egy vivókardot és 
azzal elriasztotta az éjjeli látogatókat, a 
kiket moss a cseEdőrsőg nyomoz.

— Elmarad a holnapi I. K. E. kon'e- 
rencia, A jul. 22 re, vasárnapra hirdetett 
szentmihályi I. K. E konferenciát közbe
jött akadályok miatt nem tartják meg hol 
nap. Az uj terminust közölni fogjuk.

— Gyárosok, kereskedők és iparosok 
figyelmébe. Megjelent az uj STAT Regis
tru Personal, Registru Special Beszerez 
hető Füssyi J. könyvkereskedésében.

Ma minden embe?

Töltő-tollal tr,
a töltő-toliak árai igy nagyon leszállónak. 
Arany toll már kapható 65 Lejtől 300 
Lejig. Füssy J. könyvkereskedésében
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Olvassa-e Ön a Káviárt Közönség köre*).
Köszönetnyilvánítás.

a legélénkebb, legmullatságosabb ké
pes heti-lapot ?

Ha eddig elmullasztotta siessen meg
venni hetenként megjelenő példányát 
a FÜSSY J. könyvkereskedésében.

— Elfogták egy üzlet nő- betörőit Me
ző Méhesen vekmerő módon több Ízben 
betörtek Friedmann Beroát kereskedő üz
letébe, ahonnan nagyértéljü árukat és pénzt 
is loptak az ismeretlen tolvajok, akiket a 
minap egy éjjel maga a lesben álló keres
kedő nehány szomszéd segítségével tetten 
ért, amit újból meg akarták dézsmálni üz • 
letét. Épen megrakódva távozni akart a 
két tettes, két betörőnő, akiket igy sike
rült elfogni Cocán Katarina és Margaréta 
testvérek személyében. Átadták őket a 
csendőrségnek.

— Álarcos rablók garázdálkodása Lu
das vidékén. A ludas-baszterci vasúti vo 
nal 2 sz. őrházára éjjel á:arcos rabbk tá 
madtak. Behatoltak Óprea őr lakásába és 
revolvert szegeztek az őrre s kőtelekkel 
megkötözték. Azután szemeláttára kifosz
tották lakását, abból minden értéket elvit
tek. Ezután zsákmányukkal eltávoztak. A 
környék csendőrsége erélyesen nyomoz-za 
a vakmerő betörőket.

— Torda Aranyos vm. térképe nagy 
alakban leszállított ára 20 Lei. Kapható 
Füssy J. könyvkereskedésében.

— Talált tárgyak átvehetők a tordai 
róm. kath. templom sckrestélyében. Egy 
világos szinü férfi kalap M J. jelvéssel. 
Két darab női ernyő Van még egy két év 
óta itt heverő ócska női kézitáska.. R. k. 
plébánia.

— Szemétdomb a templom melleit. A 
főtéri kis park elejét virággruppok dísze
legnek, de széktől a’ig néhány arasznyi 
távolságra a park belsőbb része szörnyen i 
elhanyagolt állapotban diszteienkedik. Az 
ótordai ref. templom felőli rozoga drót ke- | 
ritése nagy szakaszon ki van dőlve, ki ; 
van töredezve s a kerítés tövében pont az 
úttesten, ahol naponta oly sokan közle
kednek s a templom falához annyira kö ! 
zel s az á’lami iskola tőszomszédságában • 
nagymennyiségű szemét (egész szemét- * 
domb) éktelenkedik. Kérjük a városi ta- i 
nácsot, hozása rendbe azt a parkot a , 
hordasson el innen minden szemetet — j 
nagyon sürgősen.

— Az iszákos asszony utódai. Statisz- > 
Ilkái tény megállapítás szerint egy iszá- < 
kos német asszony utódaira 5 millió már- * 
kát fecsérelt el az állam, mert az utódok ; 
legnagyobb része a dolgozó társadalom j 
terhére élt mint koldus, vagy kórházak és j 
a megyógyintézetek lakói. Az utódok kö- ; 
zott az utolsó 35 év alatt 142 koldus 181 a 
szülött nő, 76 betörő és 7 rablógyilkos | 
akadt. |

Kiadó fürdőszoba fölszerelés cim: I 
Regn.. Maria 12.

Mindazon egyesületeknek, családok
nak, barátoknak, közeli és távoli ismerő
söknek, kik — Erdős Mihályné szül. Ka
tona Zsuzsán» drága halottunk temetése 
alkalmából csokrokkal, koszorúkkal, vagy 
más megnyilatkozásokká’, igyekeztek mély 

I fajdalmunkban őszinte részvétükké! vi
gasztalni, ez úton mond hálás köszönetét: 

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás 
j

Mindazon jóbarátoknak és ismerősök 
nek, kik felejthetetlen kis gyermekünk és 
szeretett jó édes anyánk özv. Takács 

; Józsefné elhalálozása alkalmával temeté- 
: sen résztvettek és koporsójára virágokat 
’ ha’moztak. Valamint mindazoknak, kik a 
j temetésre kocsijukat átengedték hálás kö- 
| szünetet mondunk.

Torda, 1934. julius 12.
A gyászoló család.

Társ kerestetik 50.000 Leid 
I 5O°/o haszonrészesedéssel egy nagy hasz- 
i no; hajtó szükségleti cik gyártáshoz. Cím 
■ e hp kiadóhivatalához.

Befőttekhez olcsó 
„Cellophan“ és 

Pergament 
papír, valamint lekötőzőspárga kap
ható Füssy J. könyvkereskedésében 

Tordán.

| Mindennap friss kenyér, péksüte- |
< menyek és elsőrendű iiszi kapható,
í Kleinhempel Istvánnál |

takarít meg ha áruszükségletét a

BENKö-hazár nagyáruházban
szerzi be.

Árainkat a mai viszonyhoz mérten mélyen leszállítottuk 
tehát saját érdeke, hogy olcsó árainkról meggyőződjék
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Kberes gyerek kocsi összecsukható, gummi kerékkel, 
1350 — 1450 Lej. Oppel gyerek-kocsi gyönyörű kivi

telben 2200 Lej. Utazó kofferek, kosarak a leg
olcsóbb árban, férfi fehérneműk, ingek, alsó

nadrágok, női és férfi ernyők dús vál. 
lasztékban. Gyerek játékokat min

den elfogadható árban kiárusítjuk.

BENKÖ JÓZSEF Turda.

Kolozsvári Etna koffergyár lerakata, a kofferek 
Gyári á f ba n lesznek elárusítva.

c
CT 
O e:



8 „ARANYOS VIDfiK* 1934 juliua 21

Kérje mindenütt a

(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 
és örömmo lesz borotválkozásban. 

Vezérképviselet: Friedttláflíl Arttlltl 
Oradea-Nagyvárad. Promenadă Eminescu 16.

Értesítés.
Értesítem a mélyen tisztelt városi és 

vidéki közönséget, hogy főtéri 

éttermemet

Anyakönyvi adatok.
Születtek: í

Tóth István, Nistor Maria, Kubinyek' Vik- I 
tor, Kubinyek Alfréd, Vargha András, ’ 
Mesaro^iu Vasile, Rafiu Eugénia, Morariu ; 
Victoria.

Házasságot kötöttek:

Molitoricz Gyula és Székely Margit, Nusz- 
lan Gyula és Józsa Erzsébet.

6

Meghaltak:

Aradi Ferenc, Balogh András, Corhea Zins, ; 
Erdős Mihályné ez. ‘Katona Zmzsánna, ■ 
Kisné Nagy Róza, Kis lánase, Pintea í 
Aurél.

Ölesebb lett
a Dr Szentpéteriné „Az én szakácskönyvem“ 
cimü szakácsmüvészeti könyv (IV-ik kiadás^ 
1000 oldal terjedelemben. A legnagyobb és 
egtökéletesebb szakácsmüvészeti könyv. — 
1000 darab recepten közli a modern sza- 
kácsmüvészet termékeinek leírását. Levesek| 
sültek, tészták, befőttek stb. készítését. A 
leírása olyan házias, hogy aki eddig még 
soha nem főzött, az is tud általa főzni és 
jó ételeket késziteni. A nőknek legszebb és 
legjobb ajándék. A Szakácskönyv ára disz- 
kötésben 125 lei, fűzve 100 lei. — Kapható 
Füssy József (Turda—Torda) könyvkereske
dőnél a kiadónál és az ország összes könyv- . 
kereskedésében.

kibővítettem és sikerült most egy kép
zett cukrászt alkalmaznom és így 
torták, tészták és kalácsok elsőrendű 

készítménybe állandóan kaphatók 
Estélyekre, lakodalmakra megrende
léseket kedvezményes áron vállalók.

Szives pártfogását kéri a mélyen 
tisztelt közönségnek,

BEDÖ JÓZSEF
(Fussy-báz).

Tisztelettel:

Keresek megvételre használt an- 
gol-klozettet és mosdó kagylót. Címet ké
rem leadni a Füssy üzlet pénztáránál.

— Bo^ jóminőségü eladó । 
kisebb, vagy nagyobb tételben. Cim Füssy j 
József könyvkereskedésében Tu'da.

Főtéren kiad ó : lakásnak vagy ’ 
irodának alkalmas szobák bútorozva vagy 
butorozatlan. Ugyanott szép uccai üzlet
helyiség is jutányosán kiadó. Érdeklődni 
Főtér 42 sz. emeleten. f

— Rádiót javítok o’csón és jól, 
háznál is C mem Füssy J. könyvkeresk.

Fjeaae^a, Német, Olasz, Magyar 
szövegű románra való korrekt fordi ásókat 
és viszont románról fentebbiekre vállai 
Füssy könyvkereskedésben.

ELSŐ TORÖAI PATYOLAT 
GŐZMOSOGYAR TURDA.

Fest
tisztit

Megkezdődött a szenzációs 
Maradék vásár.

aa

S. CITRON 
áruházban Főtér 8. (Fodor ház) 

az allanti olcsó árakban vásárolható :

1 pár patent harisnya — 9 Lei-tői
1 , férfi zokni— — — 9 „
1 „ női harisnya — — 14 „
1 9 női flór hsrisnya — 25 „
1 „ férfi selyem zokni — 17 „
1 „ férfi sport harisnya — 27 „
1 drb. zsebkendő — — — 4 „
1 , nadrágtartó — — 16 „
1 pér zoknhartó — — — 13 „
1 drb. nyakkendő — — 22 „
1 „ férfi kalap — — 98 „
1 „ kém. és félkemény gallér 22 „
1 „ férfi Bf-.pks — — 39 „
1 „ férfi nadrág — — 79 „
1 „ fiú öltöny matróz — 119 „
1 „ Női esőernyő — — 125 ,
1 „ férfi esőernyő — — 145 „
1 „ férfi munkás ing — 49 „
1 „ férfi 2 galléros ing fehér

és színes elő — — 119 „
1 , sporting — — — 119 „
1 pár Női bőrkeztyü — — 85 „
1 drb. bőr őv — — — 25 ,
1 mir. sárga vászon — — 12 „
1 „ fehér vászon — — 14 ,,
1 „ • zephir — — — 12 
1 „ príma mosozephir — 19 „
1 „ Delin — — — — 20 „
1 „ karton — — — 25 „
1 , Tid szövet — — 35 „
I „ tuszor — — — — 30 „
3 „ férfi öltöny szövet — 357 n 
1 drb. stoppoló vagy gépaelyem 2 ,

Nagy választék fürdő-ruhák
ban és nyári ruha anyagban * 
Egy próbavásárlással mindönki meggyőződ

hetik a valóságról.
Tisztelettel: S. CITRON.

Mindent megkaphat 
kényelmesen, könnyen ha hirdet az 
„ARANYOSVIDÉK“ 

Apróhirdetés rovatában 
Olcsó

SKit a Har
1

Házat 
Állást

Lakást
Lakót 

Kosztot 
Kosztost

Bútort 
Ruhát 
Pénzt 

Hangszert

Bélyeget 
Szőrmét 
Varrást 
Szőnyeget 
Ékszert 
Eladni 
Venni 
Nősülni 
Férjhez- 
menni

Jói, tisztán és olcsón

borotválkozni
és nyiratkozni lehet

Ifj. Babos Márton
fodrász üzletében Főtér 7 sz.

Úgyszintén női bajvágások is eszközöltetnek

Gammibélge^ ző^et 
bármily felirattal 

hivatalok vagy ma

gánosok részére ol

csón készít FÜSSY J. 

könyv és pj-pirkeresk.

„CHARITÉ“ 
SZANATÓRIUM

Prof. Dr. Steiner.
Cluj

8tr. Regală (Majális u) 12/A. 
Telefon 600.

Egyike Románia legmo
dernebb és legjobban felszerelt 
gyógyintéseteinek sebészeti, bel

gyógyászati, szülészeti, nő
gyógyászati, szemészeti, orr

gége-, fül- stb. betegek részére f peciaali orvosok vezetése alatt Kölön urológiai, 
ossiály vese, hőlyag, prostata bet Lnek.

A jelenlegi gazdas ©1 viszonyoknak megfelelően le- 
mérsékelt kedvesem syes ellátási, gyógykezelési és mű
téti dijak *

Röntgen! VíUanykezeló .ek I Gyógyfürdők! Bejáró betegeknek rendelés egész 
nép. Közös, kétágyas és egyágyas szobák.

Kiadó és laptulajdonos: Füssy József Nyomatott Füssy József villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Turda (Torda).


